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Сучасний освітній процес неможливо уявити без інформаційно-комунікаційних 

технологій, особливо в умовах дистанційного навчання. Для підготовки майбутніх 

вихователів закладів дошкільної освіти використання інформаційно-комунікаційних 

технологій є необхідністю, адже вони забезпечують доступ до якісних освітніх ресурсів, 

сприяють розвитку професійних компетентностей і створюють умови для ефективної 

організації освітнього процесу. Як свідчать результати досліджень [1; 3; 5] 

інформаційно-комунікаційні технології дозволяють майбутнім вихователям отримувати 

доступ до сучасних освітніх матеріалів, відеолекцій, онлайн-курсів, електронних 

підручників та інших ресурсів, що розширюють їх знання та навички. 

Інформаційно-комунікаційні технології дозволяють оптимізувати освітній процес, 

використовуючи інтерактивні методи, віртуальні лабораторії, симуляції та інші 

інструменти, що роблять освітній процес більш цікавим і продуктивним 

(О. В. Андрощук, О. Г. Брежнєва, Т. В. Бунєєв, О. А. Бурбело, Н. А. Ваганова, 

Ю. О. Волинець, В. М. Горленко, О. М. Гудирева, Н. П. Дементієвська, М. І. Жалдак, 

Л. С. Іванова, В. О. Клак, А. І. Клєба, Л. Л. Коношевський, В. М. Косік, М. В. Коченгіна, 

В. В. Лапінський, О. В. Матвієнко, О.М. Мельник, Г.А. Назаренко, С. І. Семчук та ін.). 

Автори переконливо доводять, що використання інформаційно-комунікаційних 

технологій сприяє формуванню вміння працювати з інноваційними методами навчання, 

розвиває цифрову грамотність та формує вміння ефективно використовувати 

інформаційно-комунікаційні технології у роботі з дітьми. 

Можна з упевненістю сказати, що сучасні заклади дошкільної освіти все частіше 

використовують інформаційно-комунікаційні технології для організації освітнього 

процесу та розвитку дітей. Згідно з поглядами (К. Ю. Віттенберг, С. В. Дяченко, 

О. А. Листопад, О. В. Майборода, І. К. Мардарова О. І. Чекан та ін.) майбутні вихователі 

повинні вміти інтегрувати інформаційно-комунікаційні технології у свою професійну 

діяльність у закладі дошкільної освіти. Отже, інтеграція інформаційно-комунікаційних 

технологій у підготовку майбутніх вихователів є не лише необхідністю, але й важливим 

кроком у створенні сучасного, інноваційного та ефективного освітнього середовища для 

майбутніх поколінь. 

Метою дослідження є аналіз особливостей використання інформаційно-

комунікаційних технології дистанційного навчання в підготовці майбутніх вихователів 

закладів дошкільної освіти. 

Інформаційно-комунікаційні технології забезпечують гнучкість в освітньому 

процесі, дозволяючи майбутнім фахівцям дошкільної освіти здобувати знання в зручний 

для них час і місце, а також постійно вдосконалювати свої уміння і навички через 

онлайн-курси та вебінари. Уважного ставлення дослідників (В. Ю. Биков, Г. В. Брянцева, 

Л. Г. Гаврилова, А. М. Гуржій, Ю. М. Красюк, В. В. Лапінський, Н. М. Могильна та ін.) 

останнім часом вимагає питання використання технологій організації освітнього процесу, 
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що дозволяють створювати нові форми роботи з дітьми, наприклад, використання 

мультимедійних презентацій, інтерактивних ігор тощо. Вдалося з’ясувати, що 

інформаційно-комунікаційні технології можуть бути корисними для роботи з дітьми, які 

мають особливі освітні потреби, забезпечуючи їм доступ до адаптованих освітніх 

матеріалів та цифрових інструментів. 

В ході дослідження з’ясовано, що інформаційно-комунікаційні технології 

створюють можливості для доступу до освітніх матеріалів, онлайн-курсових програм і 

інтерактивних платформ, що значно розширює можливості для здобуття освіти 

студентами з різних регіонів, зокрема для тих, хто не може особисто відвідувати заклади 

освіти. Використання інформаційно-комунікаційних технологій дозволяє проводити 

освітній процес з урахуванням індивідуальних потреб кожного студента, що дає 

можливість організовувати гнучке навчання, враховуючи темп, інтереси та рівень 

підготовки студентів. 

Здійснене дослідження дає можливість стверджувати, що використання сучасних 

інформаційно-комунікаційних технологій в організації освітнього процесу сприяє 

розвитку у студентів необхідних цифрових компетентностей, що є важливим елементом 

у підготовці майбутніх педагогів закладів дошкільної освіти. Інформаційно-

комунікаційні технології дозволяють організовувати різноманітні форми взаємодії, такі 

як онлайн-дискусії, вебінари, форуми, чати та інші інструменти для комунікації, що 

сприяє розвитку професійних навичок майбутніх вихователів. 

Проведене дослідження підтверджує, що інформаційно-комунікаційні технології 

відкривають нові можливості для застосування інноваційних методик та інтерактивних 

підходів у викладанні, що сприяє розвитку творчих та критичних здібностей студентів. 

Дистанційне навчання за допомогою інформаційно-комунікаційних технологій дозволяє 

ефективно організовувати зворотний зв’язок між викладачами та студентами, що є 

важливим для коригування освітнього процесу та забезпечення підтримки студентів на 

всіх етапах організації освітнього процесу. Використання відео, аудіо, анімацій та інших 

мультимедійних ресурсів дозволяє зробити навчання більш наочним та цікавим, що 

особливо важливо для підготовки вихователів, які працюватимуть з дітьми. 

Сучасна система підготовки вихователів закладів дошкільної освіти активно 

впроваджує дистанційні освітні платформи, що забезпечують ефективне навчання та 

розвиток професійних компетентностей. Використання таких платформ сприяє 

гнучкості освітнього процесу, адаптації до індивідуальних потреб студентів та інтеграції 

педагогічних технологій: Moodle – потужна система управління навчанням, що 

використовується багатьма закладами вищої освіти, вона дозволяє створювати 

інтерактивні курси, тестування, форуми та інші навчальні ресурси; Google Classroom – 

безкоштовний інструмент для організації освітнього процесу, що дозволяє викладачам 

ефективно комунікувати зі студентами, надавати завдання та отримувати зворотний 

зв’язок; Coursera, Udemy, Prometheus – відкриті освітні платформи, які пропонують 

курси з педагогіки, психології та методики навчання дітей; Zoom, Microsoft Teams – 

платформи для відеоконференцій, що сприяють проведенню інтерактивних занять, 

вебінарів та консультацій. 

Використання освітніх платформ дистанційного навчання сприяє підготовці 

компетентних та кваліфікованих вихователів закладів дошкільної освіти. Завдяки 

інформаційно-комунікаційним технологіям студенти отримують доступ до якісної 

освіти, що відповідає вимогам сучасного освітнього процесу. Результати здійсненого 

аналізу дозволяють визначити основні проблеми використання інформаційно-

комунікаційних технології дистанційного навчання в підготовці майбутніх вихователів 

закладів дошкільної освіти:  
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- недостатній рівень цифрової компетентності викладачів і студентів – 

викладачі можуть не мати достатнього досвіду роботи з онлайн-платформами, що 

ускладнює проведення ефективних занять, майбутні вихователі часто не володіють 

достатніми навичками роботи з інформаційно-комунікаційними технологіями 

дистанційного навчання, що обмежує їх можливості під час організації освітнього 

процесу; 

- обмежений доступ до технічних ресурсів – не всі студенти мають сучасні 

пристрої та стабільний доступ до інтернету, відсутність належної матеріально-технічної 

бази у закладах освіти ускладнює використання інформаційно-комунікаційних 

технологій дистанційного навчання; 

- низька мотивація студентів до самостійної організації освітнього процесу 

– відсутність прямої взаємодії з викладачем може знижувати мотивацію студентів, 

недостатній контроль за освітнім процесом ускладнює його ефективну організацію; 

- недостатня адаптація освітньо-професійних програм до дистанційного 

формату – деякі освітні компоненти (навчальні дисципліни) не адаптовані до онлайн-

формату, також відсутність інтерактивних методів організації освітнього процесу 

ускладнює засвоєння матеріалу здобувачами освіти;  

- проблеми з оцінюванням та контролем знань – використання традиційних 

методів оцінювання в дистанційному навчанні не завжди є ефективним, виникають 

труднощі з перевіркою самостійних і практичних завдань. 

Узагальнення та аналіз наукових досліджень [2; 4] показав, що існують шляхи 

подолання проблем використання інформаційно-комунікаційних технології 

дистанційного навчання в підготовці майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти: 

підвищення рівня цифрової грамотності викладачів і студентів через спеціальні курси та 

тренінги; забезпечення доступу до сучасних цифрових ресурсів і розширення 

матеріально-технічної бази; використання інноваційних методів навчання, таких як 

інтерактивні платформи, вебінари, віртуальні практикуми; адаптація освітніх 

компонентів (навчальних дисциплін) до онлайн-формату; удосконалення системи 

оцінювання знань за допомогою тестування, проєктних завдань і портфоліо. 

Отже, використання інформаційно-комунікаційних технології у дистанційному 

навчанні майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти має значний потенціал, але 

супроводжується низкою проблем, їх вирішення потребує комплексного підходу, 

включаючи підвищення цифрової грамотності, покращення технічного забезпечення та 

адаптацію освітніх компонентів (навчальних дисциплін) до онлайн-формату. Лише 

системна робота дозволить підготувати висококваліфікованих спеціалістів, здатних 

ефективно використовувати інформаційно-комунікаційні технології у своїй професійній 

діяльності. 

Проведене дослідження особливостей використання інформаційно-

комунікаційних технологій у дистанційному навчанні під час підготовки майбутніх 

вихователів закладів дошкільної освіти дозволило сформулювати такі висновки: 

- використання інформаційно-комунікаційних технологій сприяє 

підвищенню ефективності професійної підготовки майбутніх вихователів, розширює 

їхні можливості для самоосвіти та професійного розвитку; 

- дистанційне навчання на основі інформаційно-комунікаційних технологій 

дозволяє гнучко адаптувати освітні матеріали, забезпечуючи індивідуалізацію 

освітнього процесу відповідно до потреб студентів; 

- застосування інформаційно-комунікаційних технологій сприяє розвитку 

цифрової грамотності майбутніх вихователів, що є необхідною складовою їхньої 

професійної діяльності в умовах сучасного освітнього середовища закладу дошкільної 

освіти;  
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- використання інтерактивних методів (онлайн-платформи, мультимедійні 

матеріали, віртуальні тренажери) підвищує мотивацію студентів до навчання та сприяє 

кращому засвоєнню освітнього матеріалу; 

- незважаючи на переваги, використання інформаційно-комунікаційних 

технологій у дистанційному навчанні має певні труднощі, зокрема технічні обмеження, 

недостатній рівень цифрової компетентності окремих студентів та викладачів, а також 

потребу в удосконаленні методичних підходів. 

Отже, використання інформаційно-комунікаційних технологій у підготовці 

майбутніх вихователів дошкільної освіти є перспективним напрямом розвитку 

педагогічної освіти. Подальші дослідження мають бути спрямовані на вдосконалення 

методик дистанційного навчання, інтеграцію інтерактивних технологій в освітній процес 

та розвиток цифрових компетентностей майбутніх педагогів. 
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